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Répondez aux questions suivantes :

Questions (1-3) :

Choisissent la bonne réponse :

P (A e "y

: (3-1) Oe ALiad)
s L daaal) LlaY) ads

1) De ce qui suit, qui exprime la valeur du
PH d’une solution de benzoate de
sodium C¢HsCOONa de molarité 2 M si
la constante d’ionisation de I’acide
benzoique CgHsCOOH ....
(K.=6.4x107°).

() 525
() 5.4

(D 8.75

PH Ve e somy Gl les 61 -1
psd—all &g b5y J oIl
12 M e85 «CeHsCOONa
el 5 3l Gaead Ul s o Caale
( s C¢HsCOOH
K,=6.4x10°)

525 (D

54 &

6.4 &

8.75 (=)

=i 2) Le potentiel de L’¢lectrode étalon a
hydrogene dans la cellule & combustible
est egale a...... Volts.

(A +0.83
~0.83
@ Zero.
(D@ +04

G onedl (ol J1 Y1 aga -2
............. o a5 Bl A
s

+0.83 (D

-083 @

Zero &

+04 &

== 3) Si le produit de la solubilité de fluorure
de calcium Can Ks = 3,9x10™ &
25 C° est [F'] dans une solution saturée
de CaF, a 25 C° est...

(A 3.4x10™
(B) 6.8x10™
(© 2.1x10™
(D 4.3x10™

s ALY Jala LS 13 3
3.9X 25 2 CaF; a5l
[ F'T  0s<éKg = 10'11

CaF, il Jyladl b
....... 25 xie

34x10* D

6.8x 10" &

21x10* ©

43x10* &




Questionsde (4:5) :

Deux alcools I’un est secondaire et I’autre tertiaire qui
ont la méme formule moléculaire (C4;H1,0).

4) Ecrir la formule structural pour
chacun de deux alcools secondaires

---------------------------------------------
---------------------------------------------

------------------------------------

(5 - 4) oe i)

s Sl Laaaai oY g—as
i Laglg ¢ (Al AV
Ay ) ddial)
(C4H10)

Oa JS1 Al daal) S| 4
AN g (s 53N J gast)

#° 5) Ecrir le nom de chacun de I’alcool

secondaire et tertiaire.

................................................
................................................
................................................

.................................................

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Js=asl) Cma S8 ais) S| -5
il g (5 g3l




Questionsde (6 :7):

2 (7 - 6) ( Adiad)

6) Montre avec les égquations chimiques
équilibrées comment préparer un gaz
organique insaturé a partir de lui on peut
préparer 1’éthanol par 1’hydratation
catalytique.

------------------------------------------------
------------------------------------------------
------------------------------------------------
------------------------------------------------
------------------------------------------------
------------------------------------------------
------------------------------------------------

ezl § o b i 9 -6
e Ao A0 ial) Apilpanst)
HEA Ly (5 g S

A 38l 5ol J5iY) Ada

=="  7) Expliquer le role de I’acide sulfurique
concentré dans la préparation d’un gaz
organique insaturé a partir de lui on peut
préparer 1’éthanol par I’hydratation
catalytique

................................................

.............................................

(R 94 CJ—&\ -7
Saand b Sy el
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Questions de (8:10):

Ecris

:(10 - 8 ) e ALy
O JS Agle Jadi L uis)

qu’est-ce qu’indique chacune des L )
expressions suivantes : s :
.. Ve - \ -
=" 8) La regctlon du be,nzene aYec le chlorure 25l e il Jelii -8
de méthyle en présence d’un catalyseur L s dale 2sas o8 Jindll
L] - A - .
= 9) E,xpr(.essmn abrege,e qui exprime les Sl ey eniie yuei 9
réaction d’oxydoréduction lorsque JS aie ialadl J) Y 5 sausY)
I’anode et la cathode. A 3 e
== 10) Hydrocarbures aliphatique saturés Ala) dradie i1 S 950 =10
leur formule général est C,H, . CHap dslall Lginsa
5 I




== 11) Citer les facteurs qui influent sur le
taux d’une réaction chimique. (seulement
deux).

S i ol dalsall S 11

(ol Sy

=" 12) Citer avec les équations chimiques
comment obtenir un insecticide du gaz
naturel.

AilaSl Y alaally ey <12

.................................................................

.................................................................

.................................................................

.................................................................

.................................................................

.................................................................

...........................................

...........................................

...........................................

...........................................

...........................................

...........................................




Questions de (13 : 14 ): :(14 - 13 ) e i)

. ¢ 3
Que veut-on dire par? O JS 3 ealall La
=5 13)  Unelectrolyte fort Gl iSIY-13
s 8
5" 14)  Unelectrolyte faible ol SV -14
Camaall
Questions de (15:17) : (17 -15 ) e ALY
. e . . O JS sy g M) (palad) qupad) S3)
Citer la cause smer_mflque qui interpréte chacune ALY &l jland)
des expressions suivantes:
=" 15)  Lorsque on ajoute le chlorure de fer Jsdae 4l 2 ic -15
I11 (jaune pale) progressivement a la I e BT
solution de thiocyanate d’ammonium o G i (Gl Jial )
(incolore) la couleur de la solution oo sad) Dbl 58 J slae
devient rouge sang. O s (O mre)
s sedll




58" 16) On ne Préfére pas utiliser chacun des Oe JS plasinl Jadi Y -16
éléments de manganése et de fer a 1’état @ waadly il g paic
pur. Al A

22" 17) On ajoute la cryolite fondue et du Jse—an Sy 17
fluorspar au minerai du Bauxite lors A Dby slall g cud gy Sl

h e L..\.: m<)=d\ e\ A
LS 31 skt

d’extraction d’aluminium ¢électriquement




Questions de (18 :20): :(20 - 18 ) (e Al

Montre avec les équations chimiques équilibrées S5 &lkeeNl Vol =5
comment obtenir de chacun de ce qui suit : —: o JS e d ekl 228

#° 18) L’iode de I’iodure de potassium. s (e 25— -18
.e}.—.wujz‘h

5 19) L’éthyléne glycol de methane O JsSila 0l -19
Ol

......................................................................................................

=" 20) Phénol du benzéne O— Js—2dll 220

......................................................................................................

......................................................................................................




Questions du (21-23): 2 (23 :21) ¢ AL

Comment faire la difference en pratique ¢k Laa .93 JS 0o e (35 i
entre : "
8" 21) L’éthane et I’acétylene. J—Y 21
by
=" 22) Acide carbonique d’acide ga——sa 22
carbolyique. a5l Sl
5" 23)  Calcium chlorure de calcium-Nitro. A )sK-23
Gy ?H&‘
10 |




Questions de (24 : 26):

A P’aide de la figure, qui montre 1’énergie d’activation
avant et apres avoir utilisé I’élément de transition
comme un catalyseur, répondre aux questions
suivantes :

m
>
D
=

«Q
(¢]

(kJ/mol)

Sens de la réaction

Answer the following questions:-

8 24) Quelle est la valeur d’énergie
d’activation sans utiliser d’un
catalyseur?

& 25) Quelle est la valeur d’énergie
d’activation apres I’utilisation d’un
catalyseur?

i' 26) Est-ce que cette réaction est
exothermique ou endothermique

: (26 :24) e A

(A JE il Aty
Ly &l 48U a5 PN
[KEGA— R TP 8

¢ Jlfa Jealas giﬁﬁ\).mb
_:&LAD (7\9‘

(kJ/mol) Ul

Y

Jelill e slasl

09 ol i o Ls - 24

§ 5l Jole el

dw a2 5 ias L 225

§ ke Jole <=\.\>',:..,,|

CT sk Jeledilin | a =26

QSJ‘?LU‘JPLA

11 |




Questions de (27 : 29):
Choisir la bonne réponse de ce qui suit :-

:(29:27) (e Adind)
Las dasaal) dday) i

r3

==" 27) Le Fer dissout dans les acides dilués
en produisant ....

Sels de fer Il

Oxyde de fer Il
Sels de fer 111

Oxyde de fer Il
©

oalaal) bl sd 227
e 5 A8A])

s 230
j | JRISENRIRLY
A 3as 230
R [ EENIRYY

C

VT
eJolo

ST

==" 28) Un précipité noir est créé lorsque on

ajoute la solution de nitrate d’argent a la
solution ...
(p Sulfite de sodium

Sulfure de sodium
@ Nitrate de sodium
@

Carbonate de sodium

AERYS jHiL.\ ““JO9 S'SJ_ZS
) il il plae Al

...... Jslaae
pssall iy (D
290 gaall Ay HiS &

sl i ©
.e}:m}.a&\ C".\U}.Us ':i,j

& 29) Composé organique (1, 2, 3-
Trihydroxy benzene) nomme...

® Ethanol
Acide picrique

(©) Pyrogallol
@ Catéchol

2 ¢ 1) sl S i 29
(oo =S ooma 3«

Jsiiy) G
RETR | ESSVEN ©
Jolasoull €

12 |




Questions de (30 : 31): -1 (31:30) e AL

Que veut-on dire par ? 0l Laa JS5 3 guallall La
== 30) Lacellule a combustible. 2580 AL 30
=&" 31) Batterie au plomb-acide. Al (abia )l 4 ey 3]

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................
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Questions de (32 : 34 ): 2 (34:32) oe i)

Ecris qu’est-ce qu’indique chacune des il plaad) cpa IS Aule Jat La cais)
expressions sulvantes : YA A

=" 32) Par ordre décroissant de potentiel
d’oxydation d’éléments standard par
rapport a I’¢électrode étalon a hydrogene.

Sl 2 gead I i 55 -32
) Zusilly yualiall Zpul gl
R ERYENPPRTPL|

== 33) Une sorte d’analyse chimique a pour el Jlaill (pag 55233
but d’identifier les composantes de la Gl Sa Ao oyl ) Carg
matiere, si pur ou un mélange de Lo laa o 308 il o) g 3Ll
plusieurs matieres. N ga s e

SE" 34) La réaction de I’éthyléne avec du 2l (368 ae Gl Jelis 234
peroxyde d’hydrogéne pour former C LAY s S paa g g gl
1I’éthyleéne glycol. Jssla

14 |




:(37 — 35 ) (e ALyl

Questions de (35 : 37):
Ky ealdl) (haaa ol el ols 1)
Si la constante d’ionisation de I’acide acétique K, est 0.2=C, o =S 5) 1.8x10° b
de 1.8 x 10® (concentration C = 0.2 molaire) dans sa IS ol iball Adglaa B ( ge

solution aqueuse. Calculer : —t ook Laa
[ ] 4 9 : . b : P
=8 35) Le degré d’ionisation de I’acide waall plids 5335
.. . 9 . . . 5 - -
== 36)La concentrat.lon de I’ion hydronlum astis el o5l S 5-36
dans une solution aqueuse d’acide. saaall Jslae b
1] -
= 37) Le nombr.e d’hydroxyde pOH de la POH (s s a3, — 37
solution d’acide. uaeall Jsladl

......................................................................................................

......................................................................................................

.......................................................................................................




: (40 : 38) (e AL

Questions de (38 : 40): <l bl Gra ST aladl )y
Citer la cause scientifique qui interpreéte chacune des o

expressions suivantes :-

.. 7 -
=" 38) ’ Lorsqge de la re:alf:tlon du bromure ey Jelis vic _ 38
d’hydrogéne avec I’éthyne ne se forme & Y AN e |
: - OSL Y Y ae Gan el
pas 1, 2 dibromoéthane double. il g B 2
=" 39) L’anode est le pole negatif dans la bl il g 3 81— 39
cellule galvanique. el sl
i 40) Le Plupart des matiéres organiques, iy guanll LS yall alaza — 40
non électrolytiques. Al g Kl Y ) sa

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

.......................................................................................................




==" 41) Expliquer comment les chauffeurs oo il (Say a4l 4]
peuvent détecter des abuseurs d’alcool. b gl palalatiall cpsitdl
Questions de (42 : 43): D (43 :42) O Al

Répondre aux questions suivantes : Ealado

=" 42)Que s?gnifie la polymérisation
d’addition? ALYl 8 yalill i rin g 42
=E"  43) Citer un exemple d’un polymeére qui se OS5 el od JUie 483 43

forme d’une réaction d’addition

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................




Questions de (44 : 46 ): :(46:44) (e dliny) =
Citer le role de chacun des savants suivants dans a2 hlasalle S 550 SY

les progreés de la chimie :- -1 shasl) ol
==' 44) Kilkoli
JKs-44
==" 45) Goldberg et Waage zbs g -45
SE" 46) Wohler.
s 5 -46

18 |




Questions de (47:49): (49 :47) e dliny)

Comparer le Haut fourneau et four Midrex en O A (Al QA G 0 8
fonction de ce qui suit :- -t bl e
L] 9 z
e8" 47) Lasource de I’agent réducteur Wl e dyak | e 4T
d el
SE" 48) L’agent réducteur ) Ll —48
=i" 49) Equation de la réaction pour obtenir de Jpardd Jolicl) Dslas -49
du fer. L

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................




Questions de (50:51): 2 (51:50) (e Abid)

A partir des expériences suivantes, conclus le nom du o) ) A G la)
sel et sa formule chimique (sans écrire des équations G ) Axbassl) dliua g gelal)
chimiques) : -t (AhanS cialaa 4,08
=5 50) Lorsque on ajoute une solution — P
. d’acétate de plombe-I1I a la solution de Sl plae Ail) e 50
sel, un précipité blanc se forme et quand zlal Jsdae (A ] el )l
la solution d'ammoniac est ajoutée a la e g ) ol o Sy
solution de sel se forme un précipité =) sl J e daa ABL )
blanc gélatineux. anl Gl 5 O oS el Jslae

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

ol isdsdz il slae-51
=" 51) Lorsque on ajoute une solution de o
nitrate d'argent a la solution de sel, un ol 0555 el gl ] 424l
précipité blanc devient violet lorsqu'il est I U e ]
exposé a la lumiére, et quand la solution e

de carbonate d'ammonium est ajoutée a BLS de s s pall s a5 s

la solution de sel, un précipité blanc se .

forme. sl dl e s so¥I U5 S sl
) el O S )

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................




Questions de (52 : 54 ): : (54 :52) GaAliad)

A la lumiére de vos études pour les éléments de ANEDY) il i) 0 ¢ gua (b
transition et leurs utilisations pour surmonter les T ‘,ms\“gé Llaladdind 9
problémes de la vie, Citer le nom de I’élément ou j‘"“‘ Jss““‘é:“-)ﬂ‘ ‘f'm‘
composé ou I’alliage utilisé :- Al gl ‘.ASJ-J\“J‘ ralnd)
sdaddiuall

58" 52) Eclairage nocturne faible sur la e 1 5eloY ] Cins —52

photographie de télévision.

NEPIACITP

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

UL 0Lzl Jod pirs =53
=" 53) Les barres d'acier ne sont pas

supportées par des rails au cours des ol s de gl Lyl
trains lourds. fadl el .
=5" 54) Déterminer le taux de sucre dans l'urine
5 ' e Jodl G S i s 54
pour les diabétiques.. S O
Sl g

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................




Questions de ( 55 : 56 ): : (56 :55) o ALl

Ecrire ’équation chimique qui représente chacun ¢ 44l 4xilaasl) Adslaal) sl
des ce qui suit :- -1 b Laa S

= 2
* . 55K, = 7 N(ZP)N.?E?HZ)3

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

= 56)K,= _[CHsCOO][H;0]
[ CH;COOH |

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................
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Questions de (57 : 58 ): : (58 :57) ¢a ki)

Citer les noms de composés suivants selon le pUALL ks A0l il sl sl i)
systéme IUPAC :- -l 5Y)
ol
57)
Br

HaC—CH—C——CH

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................
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Questions de (59 : 60 ): 2 (60 :59) (e dliy)

Une quantité d'électricité est passée dans deux — el (A ogsl e duas ol
cellules  analytigues  qui  sont  religes -V & Ouilala iphla
respectivement. La premiére cellule contient de la ~ Jsta (& (A¥) 4040 (g giad
solution de chlorure de cuivre 11, et la deuxiéme — 4 gsiady ] pulad {:‘J{-‘S
cellule contient une solution de chlorure de cuivre -|. u“fé-" -‘gJJSS dsh-ﬂ e @Lﬁ‘
. si ’augmentation de masse de cathode dans la ¢ 25 458 2 3L 1) cuils e
premiére cellule est 0.073 g 0.073 g (tg¥) 4

.[Cu=63. ¢ Wie]

=" 59) Calculer I’augmentation de la masse s el el -59
de la cathode pour la deuxiéme cellule.
AL s S
T = nFi >4 P A H .
=" 60) Ecrire I’équation de la réaction pour les Ll i tslas ST 60

deux cellules.
Ol e Bs

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................
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